

# 2017年合肥高新区新年音乐会成功举办

2016年12月30日晚,由高新区社会事业局主办,合肥高新中加学校协办的2017年合肥高新区新年音乐会在中加学校音乐厅成功举办,来自园区机关、企事业单位以及各社区中心近800人参加活动。

当晚的音乐会在一曲恢弘大气的管弦乐演奏《美丽合肥》中拉开序幕,接着来自合肥市民交响乐团的80位省内专业院团的退休乐手、演奏家、艺术院校的老师、教授以及来自各行各业的业余精英们为大家带来了十多首中外名曲,其中既有《假面舞会圆舞曲》、《非洲交响曲》、《轻骑兵》等脍炙人口的世界名曲,也有《激情燃烧的岁月》、《九儿》、《兰花花》等红色经典音乐,经典性与通俗性在其中达到了完美的融合。

此次活动以“文化惠民 幸福高新”为主题,通过合肥市民交响乐团走进高新区这一公益性演出活动,不仅为广大群众带来了一场音乐饕餮,普及推广了高雅、经典艺术作品及新的艺术形式,同时也丰富了高新区居民的节日文化生活,



让广大群众能更直接地感受到优秀文化的魅力。

2017年,高新区将继续以文化惠民为主题,为居民送去不同主题的文艺演出,打造文化惠民“四季品牌”,并促进与区域文化的深度融合,通过这一系列惠民活动,进一步推动公共文化服务均等化。

■ 李婷婷

## 一张白纸

乐农小学四(三)班 郭容菲

开学的一天,老师要求我们带一张白纸来上课,可是,我在书包里翻来翻去,却没有找到我要带的白纸。当我急得像热窝里的蚂蚁,不知所措的时候,同桌发现了,问我:“你怎么了?怎么急成这样啊?”我吞吞吐吐地说:“我……我忘了带纸了。”他看了看我,毫不犹豫地从我书包里拿了张纸给我,说:“你先用这张纸吧。”我张大嘴巴,吃惊地说:“那……你用什么呢?”他笑了笑说:“我就不用了!”就这样,老师来了。

老师一进教室,便说:“白纸都带了吗?没带的同学站起来!”我站了起来,同桌拉了拉我的衣服让我坐下,我问:“为什么让我坐下来?我不是没带纸吗?”同桌说:“你桌上有纸,所以你坐着,我桌上没纸,我站着好了。”于是,他被老师罚站了。

我很后悔,我没有向老师承认错误,却让我的同桌无辜地被罚了站。也是因为那张白纸,我和同桌的友情比以前深了很多很多……

## 淡雅绽怒怒海棠 傲岩吐春春长在

——记海棠花园小学优秀教师王守丽

“我会跟教育‘死磕’,真心面对每一个孩子。”身为海棠花园小学的教师,王守丽用平凡的小事书写出一名人民教师的责任感。

“多行动,少说教”是她立志教育的决心。炎热的暑假,当她得知有免费的公益夏令营时,她召集班级孩子积极参加,自己则赶去当义务志愿者。组织活动、拍照留资料、照顾吃饭、洗澡、睡觉,夜间轮流巡视……她一个暑假参加了三个批次的夏令营,汗水和辛劳不言而喻,但是她却高兴得像个孩子。

“源于心,发自情”是她营造教育的基点。为帮助学生写好字,守丽老师在全校义务开办了书法班,培养孩子们对书法的兴趣。点提撇捺、间架结构……守丽老师自己设计了一套适合孩子学习的书写内容和方法。此外,她还开了“海棠快乐小厨师”社团。孩子跟着她一起煎炸蒸煮烤,“香煎肉肠”“奶黄包”“蛋黄酥”……和孩子们分享美食成了她最幸福的事情。

“爱学校,重大局”是她坚守教育的风范。临近期末,守丽老师的宝宝半岁多时,噩耗来临,丈夫突然出了车祸,且情况严重,性命攸关。几天后,母亲离世,她甚至没能见母亲最后一面。

一次次的挫折打击让王老师几乎崩溃,但作为一名教师她认为不该因为个人的悲痛而影响耽误学生们……母亲走后,守丽老师戴上黑袖章,立即回到学校上班坚守岗位,赶去为孩子们复习迎考。

那段日子她却并没有请一天假,没有耽误一堂课。

守丽老师的教育经历虽然普普通通、平平淡淡,但她选择了教师这一天底下最光辉的职业,并为之默默奉献,而无怨无悔;成绩虽然点滴如水,却是她拥有的最大财富。

■ 曾梅 许静

## 新站高新区小学科学教研成果喜报连连

1月6日上午,2016年合肥市小学科学青年教师课堂教学观摩研讨活动在习友路小学举行,本次活动展示了两节优秀的科学课,同时也颁发了2016小学科学教学比赛获奖证书。新站高新区4位科学教师在各类比赛中荣获多个奖项。

新站高新区科学教师能在各级教学比赛中获得如此佳

绩,离不开区教研室的精心组织,大力推进,层层筛选,严格把关。新站高新区小学科学将以任杰名师工作室为发展基地,充分发挥名师在教育教学中的示范和引领作用,通过开展教研活动,传递新的教育理念和教研成果,应用于教学,辐射、提升全区科学教学水平,推进新站高新区教育事业的发展。

■ 李丹丹

## 宿州路幼儿园森林城分园开展亲子定向运动会



2016年12月28日,合肥市宿州路幼儿园森林城分园开展了“快乐定向 健康成长”迎新年亲子定向运动会。活动旨在培养幼儿勇于探索、热爱运动的优秀品质。开幕式富有童趣,激情澎湃的小运动员在爸爸妈妈的带领下有序入场,他们穿着风格不同的服装、迈着整齐的步伐、喊着响亮的口号。伴着活力四射的《加加油》乐曲,孩子和家长一起做起了亲子操,幼儿园成了欢乐的海洋!随后家长和孩子一起到庐州公园开始定向运动,孩子们手拿地图在庐州公园里认真集印章,体验到成功的喜悦。

■ 孔婷婷

## 合肥市兴海苑小学: 小故事大舞台 小演员大“剧星”

近日,合肥市兴海苑小学第二届校园课本剧展演活动如期开演。课本剧表演一直是同学们热爱的活动之一,此次课本剧大赛从选材排练到道具设计、舞台风格、呈现形式,各班师生都花费了大量心血,力求表现得至善至美。同学们将《三打白骨精》、《哪吒闹海》、《负荆请罪》、《林冲棒打洪教头》等经典课文搬上舞台,通过自己的理解情景再现。

这次活动是对同学们一学年学习成果的检验,也是小演员们送给全校师生最好的新年礼物。小演员们在舞台上展现了自我,锻炼了自我,也给大家带来了欢声笑语。 ■ 何炼

## 合肥45中: 第11届校园文化艺术节精彩纷呈

2016年12月30日,合肥45中第11届校园文化艺术节闭幕式暨汇报展演在合肥市体育馆隆重举行。

该校校园文化艺术节融高雅性、群众性、创新性于一体,主要有“摄影、书法、绘画”作品展、模拟联合国大会、校园棋类比赛、集体歌舞比赛、声乐比赛、器乐比赛、校园文化艺术节闭幕式暨元旦辞旧迎新文艺汇演等活动形式,活跃了校园文化生活,全方位、立体式地展示了学生在文化、艺术等方面的综合素养,有效形成了用文化艺术感染人、启迪人、教育人的校园教育氛围,进一步加强了该校学生革命传统教育、先进文化教育、艺术素养教育、集体意识教育和团队精神教育,促进了学生全面和谐发展。 ■ 徐国楨

## 合肥七十中学: 召开2017年中考报名工作会

近日,合肥七十中学召开2017年中考报名工作宣传会,饶小明校长要求与会人员要从思想上高度重视,认真做好考前各项准备工作,制定体育考试和理化实验操作考试

训练计划和应急预案。

此次中考报名宣传会的召开,标志着合肥市第七十中学2017年中考工作全面启动,为下一步全面完成中考工作奠定了坚实的基础。 ■ 柯习昌

## 合肥市海顿学校: 课例入选教育部“德育精品课程”

2017年元旦之际,从教育部网站获悉,海顿学校贾晓琼老师执教课例入选“全国中小学学科德育精品课程”。

为体现学科德育,把社会主义核心价值观体系、新世纪学生核心素养融入课堂教学,国家教育部在2015年开展了“全国中小学学科德育精品课程征集评选”活动。海顿学校英语组的贾晓琼老师有幸参评,课例磨课受到了区教体局教研室叶明专家的指导,也凝聚了教研组全体教师的心血,最终,她执教的初中英语Module8 Choosing presents一课入选“全国中小学学科德育精品课程”。 ■ 武学良

## 合肥临泉路一小: 获科学调查全国优秀示范学校

近日,由省教育厅和省科技活动中心举办的安徽省“走进创客 体验创新——2016年青少年科学调查体验活动”总结推广会在省人大会议厅召开,会上表彰了“走进创客 体验创新——2016年青少年科学调查体验活动”全国优秀学校,全国共有5314所学校参与,共评选出优秀活动示范学校150所,其中安徽省10所,合肥市临泉路第一小学名列其中。

此次合肥市临泉路第一小学获此殊荣,正是该校长期坚持科技普及教育结出的丰硕成果。该校于2014年在全校开展了创客教育探究与实验,并加入了全国青少年科学调查体验活动。在调查体验活动中,全校千余名师生和家长积极参加,共同体验做一名创客带来的喜悦和成就感,校园内处处是创造之地、人人是创造之人,时时是创造之时。 ■ 唐礼增